1) Dans chacun des cas suivants, préciser pourquoi les figures ne sont pas symétriques par rapport a
la droite.

point O.

Dans chacun des cas suivants, indiquer si la figure 2 est| @mage de la figure 1 par la translation qui
transforme A en B. Sice n @&st pas le cas expliquer pourquoi.
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1) Recopier et compléter la figure ci  -contre avec un
minimum de carrés pour qu &lle admette le point O pour
centre de symétrie.
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2) Recopier et compléter la figure ci  -contre avec un ; f T —
minimum de carrés pour qu &lle admette I&@xe rouge : i . e
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Dans chacun des cas suivants, Tom, Léa et Lucie ont tracé /i ( Tom j
en orange l@mage de la figure verte par la translation
schématisée par la fleche rouge. _
Lequel a tracé la bonne figure ? Expliquer les erreurs des i j E: | éa )
deux autres. ’
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Reproduire la figure ci -contre

puis, en utilisant le quadrillage,

construire son image par la

translation qui transforme A en B.

/

1.

Quelle est | mage du segment
[WX] par la translation qui

transforme :

a) WenH ?
b) EenC?
c) Denl ?
d TenN?
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Cette figure est constituée de cinq parallélogrammes.
Citer une tran sformation qui permet de passer du D 2 A
parallélogramme 1 au parallélogramme : A \
a) 2. 4 B
b) 3. -3
: c) 4. 5
: d) 5.
: A B C D |
Recopier et compléter le L A .
tableau ci -contre . E N NG N
N NG NG
N N N
J K L
A Point Point Figure Figure
Translation | . .. iy =
initial | obtenu | initiale | obtenue
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Reproduire la figure, puis
construire le drapeau obtenu C
par la translation qui
transforme

a) AenB,
b) AenC.

1)Reproduire la figure, puis construire [T T ] [ ] .A '
a) Léavion 2 obtenu par la translation qui T 1 1 1 -+
tran sforme AenB ; . +C .
b) Lé@vion 3 obtenu par la translation qui
tran sforme A en C.
2)Par quelle translation peut -on passer de l@vion
2 al@vion 3.

1)Réaliser cette figure sur laquelle les droites Q,Q et Q sont
paralleles. O et Gamppartiennenta Q ,60a Q etda Q .

2)Construire les images 6aet Oagles points 6 et O par la translation
qui transforme 0 en 6

(d,)

(d 2)

(dy)

3)Reproduire cette figure sur un B
guadrillage.

4)
a) Tracer lafigure Vv symeétrique de la F
figure v par rapport au point 0.
b) Tracer lafigure vV symétrique de la
figure V par rapport ala droite A O
0'0 P
c) Tracerlafigure V imagede la
figure V par la translation qui
transforme 6 en 6. E
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1)Reproduire cette figure sur un F
quadrillage. :
2) Sur ce quadrillage, construire | @mage du Jﬂi. G
polygone & 6 6 ‘O'Q{OO
a) Par la symétrie de centre 0 ; .E-..
b) Par latranslation qui transforme o i C
en O; -3
c) Par lasymétried @xe OO. B
i [p 1

Chacun des triangles 2, 3, 4, 5 est| @mage du triangle 1
par une transformation.

Décrire chacune de ces transformations.

Sur son jeu de bataille navale, Valentin possede 2 porte -
avions, 2 sous-marins, 2 torpilleurs et 2 frégates . Il
organise son jeu de sorte que chaque bateau d @ne famille
soit | @dmage de l@utre par une méme translation.

Ou doit -il placer les trois autres bateaux  ?
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